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4,42 % від початкових інвестицій на початку року. Різниця між розмірами прибутку: 
390,89 –  368,77 = 22,12 (тис. грн). по відношенню до розміру початкових 
інвестицій: ଶଶ,ଵଶ

ହ
∗ 100% = 4,42%.  

Таким чином, щоб виконати обов’язки перед акціонерами, підприємству 
потрібно віддати їм частину від прибутку, але в подальшому дивідендна політика 
повинна АТ повинна проводитись так, щоб не втратити довіру своїх вкладників. 
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МОДЕЛЮВАННЯ ІНТЕГРАЛЬНОГО ІНДЕКСУ ЗАГРОЗИ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ НА ОСНОВІ ФУНКЦІЇ КЕРНЕЛА 

 
В останні роки на макроекономічному рівні спостерігається активне вивчення та 

розвиток питань економічної безпеки, дослідження загроз національній економіці. 
Сучасні методики визначення рівня загрози економіки країн світу враховують 
основні тенденції функціонування та розвитку світової економічної системи, 
сучасних інформаційних технологій, останні досягнення економічної теорії. Але, 
аналіз існуючих методик оцінки загрози національної економіки вказує на 
відсутність досконалого дієвого та якісного підходу до визначення загроз економіці 
країни, що викликає гостру необхідність розробки ефективної методології 
забезпечення національної економічної безпеки країни. 

Загальнотеоретичні питання загрози національної економіки описані у працях 
таких науковців, як: Акімова Л. М., Комеліна О. В., Онищенко С. В., 
Матковський А. В. та інші [2, 4]. Дослідження різних аспектів та особливостей 
становлення національної економічної безпеки України проведені у трактатах 
сучасних вчених: Гбур З. В., Варналій З. С., Буркальцева Д. Д., Наєнко О. С. та ін. 
[3, 5]. Поняття індекс загрози розкривають у своїх роботах такі вчені, як: 
Оакліф Дж. Р., Кенеді С. М., Баруч-Мордо С., Вест П. С., Гербер Дж. С., Джарвіс Л, 
Кіесекер Дж., Мартинюк В. П. та ін. [6, 7].  
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З метою здійснення оцінки індексу загрози національної економіки пропонується 
побудувати структурно-логічну математичну модель, що включає певну 
послідовність етапів дослідження. 

1 етап. Створення інформаційної бази вхідних предикторів за період у динаміці, а 
саме: Дефіцит державного бюджету; Обсяг загального боргу; Частки іноземного 
капіталу у статутному капіталі банків; Міжнародні резерви країни в місяцях імпорту; 
Рівень доларизації, частка іноземної валюти у грошовій масі; Контроль корупції; 
Політична стабільність та відсутність насильства / тероризму; Верховенство права; 
Рівень інфляції; Рівень безробіття; Індекс GINI; Рівень тіньової економіки. 

2 етап. Приведення показників вхідної інформаційної бази дослідження до 
співставного вигляду шляхом проведення нелінійної нормалізації  

3 етап. Відбір релевантних показників оцінювання індексу загрози національної 
економіки на базі комбінації методів Парето та діаграми розсіювання.  

Побудова діаграми Парето передбачає: здійснити відбір проблемних питань, що 
необхідно порівняти та розмістити за ступенями важливості; визначити певний 
єдиний стандартний масштаб;визначити період часу для дослідження; зібрати всі 
необхідні дані; визначити та порівняти частоти появи відповідних категорій; 
перерахувати категорії проблем на горизонтальній осі графіка; відмітити на 
вертикальній осі графіку зазначеного масштабу. 

Діаграма розсіювання (розкиду) використовується для зображення тих процесів, 
що відбуваються з однією з аналізованих змінних категорій, у випадку за якого інша 
змінна категорія також змінюється; проведення перевірки припущення щодо 
взаємозв’язку двох аналізованих змінних категорій, оцінювання величини сили 
такого взаємозв’язку.  

4 етап. Оцінювання інтегрального індексу загрози національної економіки за 
допомогою функції Кернела та мультиплікативної форми згортки.  

Функція Кернела застосовується при вимірюванні подібності між парами певних 
показників. При цьому метою такого дослідження є моделювання періодичних 
процесів та явищ у визначених часових рядах, тому функцію Кернела [1] можна 
представити у вигляді формули 1: 

                       𝑘൫𝑡, 𝑡൯ = 𝑒𝑥𝑝 − ଶ
మ 𝑠𝑖𝑛 ቀ𝜋 ௧ି௧ೕ

ఘ
ቁ

ଶ
൨                   (1) 

де t – показник часу; k(ti, tj) ∈ (0, 1)  – вихідний результат функції Кернела; 
θ = {p, ℓ} – період і довжина функції Кернела. 

При застосуванні функції Кернела в розрізі оцінювання складових індексу 
загрози національної економіки за предикторами, представлено пару показників – з 
одного боку, нормалізованого значення j-го показника характеристики загрози 
національної економіки за і-ий рік та, з іншого боку, середнього нормалізованого 
значення 𝐼ఫഥ даного показника, за кількості показників загрози m (формула 2): 

    𝑘൫𝐼, 𝐼ఫഥ൯ = 𝑒𝑥𝑝 − ଶ
మ 𝑠𝑖𝑛 ቀ𝜋 ூೕିூണഥ

ఘ
ቁ

ଶ
൨,     𝐼ఫഥ =

∑ ூೕ

సభ


 

(2) 

Обчисливши значення функції Кернела в розрізі кожного відібраного на 
попередньому етапі предиктора індексу загрози національної економіки за кожен рік 
досліджуваного часового діапазону, виникає необхідність їх згортки до єдиного 
узагальнюючого індикатора за допомогою мультиплікативної форми згортки на 
основі методики середнього геометричного (формула 3): 

    𝐷 = 1 − ට∏ 𝑘൫𝐼, 𝐼పఫഥ ൯
ୀଵ

షభ = 1 − ඨ∏ 𝑒𝑥𝑝 − ଶ
మ 𝑠𝑖𝑛 ቀ𝜋 ூೕିூണഥ

ఘ
ቁ

ଶ
൨

ୀଵ

షభ
 

 
(3) 
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де 𝐷 – інтегральний індекс загрози національної економіки за і-тий рік;n – 
кількість років досліджуваного часового діапазону. 

Так, формування, розрахунок, оцінка та аналіз узагальненого показника індексу 
загрози національної економіки, дозволить допомогти  у вирішенні основних 
поставлених цілей ефективного, стабільного, а головне безпечного функціонування 
національної економіки, таких як: стабільне зростання обсягів національного 
виробництва; стабілізація рівня цін; забезпечення  високого рівня зайнятості 
населення; підтримка рівноваги у зовнішньоторговельному балансі. Запропонована 
методологія дозволить своєчасно та оперативно забезпечувати підтримку необхідних 
організаційних, інституційних, нормативно-правових умов, що передбачають 
спроможність системи національної економіки до протистояння зовнішніх та 
внутрішніх загроз та навантажень, подальшої якісної адаптації до проблем та 
дестабілізуючих факторів, і, як результат, швидке відновлення після впливу 
негативних чинників. 
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ПРОЦЕС ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ ТА 
РИЗИКІВ НА ПРИКЛАДІ ФІРМИ «АЛЬВЕКС» 

 
У реальності кількість економічних рішень, що приймаються, в  незмінних  

умовах  жорстко  обмежена. Нерідко  економічна ситуація є унікальною, і рішення в 
умовах невизначеності повинне прийматися одноразово. Це  породжує  необхідність  
застосування методів моделювання прийняття рішень в умовах невизначеності і 
ризику.Невизначеність, пов’язану з відсутністю інформації про ймовірностях стану 
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